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Szocializmus felé
vezet az út, melyen ma az emberi­
leg halad s mely útra a magyar 
társadalom is rálépett már. De azok 
az emberek, akik telnek még ma is 
a szocialista szótól, vagy a keresz­
tény tanításokban szeretnek inkább 
buzgólkodni, úgy is érthetik e cik­
künk címet: „isten országa fele“. 
Igen. Mert ha megvizsgáljuk a szo­
cializmusért harcoló munkásság tö­
rekvéseit, nem lehet meg nem látni 
azt a valóságot, hogy egy általuk 
megváltoztatott gazdasági struktú­
rájú társadalom nemcsak egy jobb 
anyagi életviszonyokat ad, nanem 
egyúttal magasabb emberi — er­
kölcsi tartalmat is fog abban jelen­
teni.

Erre az útra viszont világosan 
rálépett a magyar nép, azzal a tény- 
nyei, hogy bizonyos tőkecsoportok­
nak a kisajátításával foglalkozik.

Szocializmus felé. ..
Ennek a két szónak az érteimé­

ben viszont csak az lehet a szo­
morú a ma eiö embereknek, hogy 
meg csak „felé*, hogy az igéiét 
földje még messze van. De azért 
mégis örülhetünk, hegy legalább a 
küszöbere lepni az élet megengedte 
nekünk. Mert az emberiség történe­
tét nézve könnyen megállapíthatjuk, 
hogy — kezdve a primitiv társa­
dalmi formáktól napjainkig, az em­
bernek ember által való kizsákmá­
nyolása és leigázása csak módsze­
reiben változott. A kizsákmányolás­
nak modern formáját pedig ha nem 
is látjuk közvetlenül, egyíorman érzi 
ma a munkás és paraszt.

Igaz, a kizsákmányoló ma nem 
ököllel és doronggal jelentkezik a 
társadalomban, hogy a dolgozó a 
munkájának eredményét átengedje 
neki, nanem (tárgyi lepelbe bur- 
kolódzva) a „ töke* tormájában van 
jelen és módszereiben finoman, si­
mogató kézzel fosztogat. Végered­
ményben azonban egyremegy. A 
dolgozó ma is, mint regen, a rab­
szolga vagy a jobbágy, bármennyit 
is dolgozik, nem tudja szükségleteit 
sehogysem kielégítem.

£> vájjon gondolkodik-e, hogy 
munkájának eredménye : a termék 
hova lesz ?

Hogy miért, keli neki ma tízszer 
annyi vagy még sokszorta több ter­
méket aum valamely iparcikkért ? 5 
a munkás meg miért csak nagyon 
piciny töredéket kapja az éleuiez 
szükséges azon javakból, mit azelőtt 
kapott a napi munkájáért, holott a 
munkája ma sem kevesebb. Mind­
ezeknek pedig egyetlen összesürített 
oka a kapitalista árutermelés és an­
nak jelenlegi valsaga az. Ez kizsák­
mányolást jelem és ellentéteket szül 
az emberek között.

Lássa meg hát végre minden em­
ber, hogy a termetesnek ez a for­
mája az emberek millióinak termé­
szetes jogával és az erkölccsel is 
ellenkezik,

E8 amíg a termelésnek est a tár-

Rendelet a malmok 
állami ellenőrzéséről

A minisztertanács elfogadta a malmok ellenőrzéséről szóló 
rendeletet. A rendelet így intézkedik, hogy a malmokat szigorú ellen­
őrzés alatt kell tartani 3 közellátási visszaélések elkerülése céljából. 
A rendelet a visszaélőkkel szemben a legsúlyosabb büntetéseket he­
lyezi kilátásba. A minisztertanács elfogadta a közellátási közigazgatás 
szabályozásáról szóló rendelettervezetet is.

Á szarvasi szabadszakszervezetek 
közös székházavató ünnepélye

Ünnepélyes keretek között avat­
ták fel t. hó 24-én, vasárnap dél­
előtt a szarvasi szakszervezetek kö­
zös székhazát. — A fizikai és szel­
lemi munkásság zsúfolásig megtöl­
tötte az Árpád-szálló dísztermét. Az 
ünnepi műsor a „Barátság“ dzúfcsr 
zászlóbontás c. daiaval vette kezde­
tét. Utána Súlyán Mihály hatásos 
szavalata köveíKezctt. A kitűnő sza­
valat után a szakmaközi bizottság 
elnöke emelkedett szólásra, mun­
kásbarátsággal köszöntötte a meg­
jelenteket, majd igen melegen üd­

vözöl ie a Szakszervezeti Tanács 
képviseletében megjelent Vizsnyiczai 
János megyei főtitkárt és Urbancsok 
Mihály nemzetgyűlési képviselőt, 
ezután átadta a szót a megyei fő­
titkárnak, alti nagyszabású beszéd­

éten .«r*3o!ta ? szakszervezetek jelen­
tőségét. Rámutatott arra a hatalmas 
átfogó és alkotó erőre, amelyet a 
szervezett munkásság képvisel, a 
továbbiakban élénken ecsetelte a 
munkásság szerepét, jogait és köte­
lességét. A nagyhatású beszéd után 
Janurik Jánosné és Bezzeg Károlyné

1 rendkívül hatásos szavalata követ­
kezett, amely a hallgatóság körében 
igen nagy sikert aratott. Ezt köve­
tően Urbancsok nemzetgyűlési kép­
viselő szólalt fel. Értékes ismerteté­
sét lelkes taps jutalmazta. Végül a 
szakmaközi hironság elnöke kö­
szönte meg az előadók értékes köz­
reműködését. Az ünnepélyt a „Ba­
rátság“ dalkar zárta be a munka 
dalával. D. u. 2 órakor Vizsnyicai fő­
titkár tartott rendkívül nívós elő­
adást a szakszervezetek országos és 
nemzetközi viszonyáról.

Rendörtoborzás Szarvason
Mozgalmas napja volt szerda dél­

előtt a járási Rendőrkapitányság­
nak. Egyik legjobban működő de­
mokratikus szervünk, a rendőrség 
tartott toborzást.

Ez a jóformán semmiből, illetve 
csupán rendeleíekből előteremtett 
testületünk erősödésének jeleként ki­
rostálta a gyengéket és nemodava- 
lókaí, s most pótlásukra újakat al­
kalmaz. Az az érdeklődés, amelyet 
ezen a déleiőttön tapasztaltunk, bi­
zonyltja azt, hogy a sok méltatlan

támadás sem tudta megdönteni a 
fiatalokban a rendőrségbe vetett bi­
zalmat, s hajlandók fagyoskodva is, 
jóformán filterekért odaállni a rend­
őrök felelős posztjára.

Testileg, szellemileg felkészült 52 
fiatalember lépett el a sorozóbizott­
ság előtt. Festi rátermettségüket mi 
sem bizonyltja jobban, mint az, 
hogy csupán négy volt alkalmatlan, 
azoknak is csak egy hibájuk volt, 
nem ütötték meg a mértéket, nem 
nőttek meg 160 cm. magasra sem.

Érdeklődtünk náluk, melyiket mi 
hozta a rendőrséghez. Reális felele­
teket kapunk, mindegyik a kenyerét 
akarja biztosítani, jó pályának vé­
lik és olyan helynek, ahol becsvá­
gyaikat elérhetik.

De a demokratikus ország rendje 
is fontos számukra, kiderül abból, 
hogy tudják, 1—2 évig, esetleg to­
vább is kevés lesz az a kenyér, a- 
mit nyújtani tudnak nekik, és ők 
mégis szolgálni akarják az országot.

A nyomozókhoz 9 fiatalember je-

sadalmi formáját meg nem szünte­
tik az emberek, addig minden sza­
badság után való sóvárgásuk hasz­
talan.

bőt az emberszeretet prédikáiásá- 
nak hasznos volta is csak illúzió. 
Mivel a templomi áhitat is csak 
addig szokott tartani, amíg az or­
gona szói és ameddig a prédikátor 
szavát hallani lehet.

A szocializmusért 
harcoljunk tehát, mert a kapitaliz­
mus megszüntetése egyet jelent min­
den emberi kizsákmányolás meg­
szüntetésével. Erre való türelmese 
az embereknek az Igazság szolgá­
latát jelenti. Amit ha minden ere­
jükkel szolgálnak, úgy részükre 
minden kívánatos jó magától jönni 
fog. A szocializmus jelenti azt az

állapotot, amelyben a munkás mun­
kájának teljes Dérét kaphatja meg. 
Az ember képességeivel pedig sza­
badon fejlődhetik a tudomány, a 
vallas és nem utolsó sorban az er­
kölcs.

Szabadság és emberszeretet 
elérhetetlen ábrándok lesznek akár­
mennyién is haltak meg értük az 
emberek közül és akármennyién fog­
nak is meghalni még, amig az élet 
anyagi feltételeinek megszerzése a 
társadalomban akadályokba ütközik. 
Hiszen nem nehéz meglátni, hogy 
egy társadalmi osztályban, egyfor­
mán jó életviszonyok között élő em­
berek indulatai egymással szemben 
nem annyira agresszív sohasem, 
mint ellentétes életviszonyok között 
élő embereknél. Ez nem magyaráz-

ható meg azzal sem, hogy itt vágy­
ott „jók“ vagy „rosszak“ az embe­
rek. Ők pontosan a társadalmi vi­
szonyok termékei.

Végül tehát megállapíthatjuk, hogy 
nem kellhet a dolgozóknak a tő­
kés társadalom 1 Mert minden szen­
vedésük ennek önző tudatlanságá­
ból ered. Magasabbrendű életformá­
kat csak a szocializmusban kereshe­
tünk. Az minden gazdasági függő vi­
szonyt kizár ember és ember között. 
Következésképpen pedig azon viszo­
nyokból megszületik az emberekben 
az egymásfelé sugárzó szeretet, ami­
nek szolgálatkészsége folytán belát­
hatatlan út nvílik az ember fejlődése 
elé, mely valóban a kereszténység 
által hirdetett Isten országához ve­
zet, W, B,
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A „Szarvasi Újság' február 1-i számában megjelent „El a kezek­
kel a demokráciától" című cikkben foglaltak miatt a Kisgazda Párt az 
összes bizottságokból kivonult. A pártközi béke helyreállítása érdekében 
megtartott pártközi értekezleteken az alábbi szövegű megegyezés történt:

Tudomásul veszi a Kisgazdapárt, hogy a Magyar Kommu­
nista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Paraszt Párt a 
sérelmezett cikkben a Kisgazdapártot támadni nem kívánta. Tudomá­
sul veszi azt is, hogy a három párt a Kisgazda Párttal a pártkoah- 
ció követelményeinek megfelelő békés szellemben kíván együttműködni.

A Kisgazda Párt a három párt nyilatkozata alapján a pártkoa­
lícióban folytatja munkáját.

A Kisgazda Párt nem kíván magának több jogot biztosítani, 
mint amennyit a magyar demokrácia a többi pártnak megad, de en­
nél kevesebbel sem elégedhetik meg. Ezért a magyar demokrácia tör­
vényeit, amelyeket a többi párt magára nézve kőtelezőnek ismer el, 
a kisgazda Párt is megtartja.* .

Ezen megállapodás a „Szarvasi Újság" március 8-1 számában való 
leközlését a Kisgazda Párt március 4-én kelt a három párthoz küldött le­
velének tartalma nem tette lehetővé.

A Kisgazda Párt ezen levelével kapcsolatban pártunk a Kisgazda 
Párt tévedésének minősíti ezt a megállapítását, hogy az „El a kezekkel a 
demokráciától“ című cikkben foglaltaktól a mi álláspontunkat külön vá­
lasztjuk. Azt is leszögezni kívánjuk, hogy pártjaink eddig is a pártkoalí­
ciónak megfelelő békés szellemben kívántak együtt működni a Kisgazda 
Párttal, nemcsak ezután, mint az átirat leszögezi.

Álláspontunk ilyen tisztázása után a pártközi értekezleten megállapí­
tott nyilatkozatot szívesen közöljük.
Magyar Kommunista Párt Nemzeti Paraszt Párt

Szociáldemokrata Párt.

A Szociáldemokrata Párt taggyűlése

lentkezett. A magabízás ott van 
mindegyiken, beszédjükben. Jellemző 
az egyik apróság is erre a maga- 
biztosságra. Dallos rendőrfőkapitány 
sorra kérdezi őket terveikről, me­
lyek idehozták őket és figyelmezteti 
a vállalt kötelesség férfias kiállására. 
Egy erősen rövidlátó, szemüveges 
nyomozójelölttől is megkérdezi, 
hogy vájjon mi lesz vele, ha kény­
telen verekedni a betörővel és az 
leveri a szemüvegét. A válasz ko­
moly tapasztálatokat érne el, mert 
az illető megjegyzi, hogy verekedés 
előtt mindig leveszi a szemüvegét.

Az önbizalom és a demokratikus 
ország szolgáiásának vágya vezeti 
ezeket a fiatalembereket, s biztosak 
vagyunk benne, hogy az önmaga 
emberségéből erős szervezetté fejlő­
dött rendőrség megkapja általuk a 
méltó elismerést, amire az első pil­
lanattól fogva rászolgál.

HETI HÍREK
A szovjet kormány elfogadta a 

svájci kormánynak a diplomáciái 
viszony helyreállítására vonatkozó 
javaslatát. Ezzel rövidesen ismét 
diplomáciai viszony létesül a Szovjet 
Unió és Svájc között. A cári Orosz­
ország bukasa óta Oroszország és 
Svájc között nem voltak diplomáciái 
kapcsolatok.

Lemondott a belga kormány, mert 
a parlamentben egy szavazattal 
kisebbségben maradt. Spaak belga 
miniszterelnök új kormánya szerdán 
mutatkozott be az újonnan választott 
belga képviselőházban. Minthogy a 
kormányprogrammra vonatkozóan 
nem sikerült megegyezést létrehozni 
a szocialisták és a katholikus part 
között, a bizalmi indítvány fölött való 
szavazás során Spaak kormányát 
91:90 arányban leszavazták.

Helyreállítják a török-magyar ke­
reskedelmi kapcsolatokat. Ankarai 
jelentés szerint Törökország helyre 
kívánja állítani a kereskedelmi kap­
csolatokat Magyarorszaggai.

Negyven tonna élelmiszert külde­
nek a dánok Magyarorszagra. A 
külügyminisztérium prágai megbí­
zottja táviratban közölte, hogy Prá­
gában csütörtökre vártak a dán 
autókaraván 20 teherkocsiját, 4 sze­
mélyautóját és egy kórházi kocsiját.

Stanley Summer, a magyarországi 
UNKA misszió vezetője Amerikából 
Londonban érkezett, érkezéséről Bede 
István londoni követ tavirata számol 
be. Stanley Sammer a jövő héten 
folytatja útját Budapest felé.

A magyarországi Quisling-kor- 
mány tagjait: Sziójai-dztojakovics 
Döme nemetbérenc miniszterelnököt, 
helyetesét Rátz Jenőt, Reményi 
Schneller Lajost, a fasiszta kormá­
nyok állandó pénzügyminiszterét, 
Szász Lajost a magyar különbéke 
ki serlet elgáncsolására alakult Nem­
zeti Szövetség elnökét golyóáltali 
halálra, Kunaer Antalt pedig élet- 
íogytiglani kényszermunkára ítélte a 
nepbíróság Pálosi tanácsa.

A szociáldemokrata Pekkala alakit 
kormányt Finnországban. Paasaki 
köztársasági elnök Manno Pekkalát, 
a szociáldemokrata párt volt minisz­
terét és vezetőinek egyikét kérte fel 
a kormány alakítására.

Sztálin nyilatkozott a nemzetközi 
helyzetről: sem a népek, sem a 
hadseregeik nem akarnak háborút, 
a népek békét akarnak

Március 24-én, vasárnap délelőtt 
a Szociáldemokrata Párt az Ipar­
testület nagytermében taggyűlést tar­
tott. A gyűlést nagy eideklődés 
kísérte, mert ezen mutatkozott be 
az új megyei párttikár, Fehér Ferenc, 
de eljött Kuruiiczi Peter országgyű­
lési képviselő és Román Paine tit­
kárnő is páríitkársag részéről. A 
termett zsúfolásig megtöltő közönség^ 
nagy figyelemmel hallgatta az elő­
adok beszámolóját a politikai és 
gazdasági helyzetről és többszőr 
adott tapssal kifejezést helyeslésé­
nek, úgy hogy megszakításokkal 
tudtak csak folytatni az előadók be­
szédeiket.

Kurunczi Péter képv. beszédében 
őszintén feltárta a mai gazdasági 
helyzetet, rámutatott azokra a lel­
ketlen hiénákra, akik az ország mai 
elesetségéböl is hasznot húznak do- 
logtalan életmódjukkal, kihasználva 
a demokrácia szabadságai es úgy 
gáncsolják el az újjáépítés nehez 
munkájának megindulását. Ezek 
ellen a harcot kíméletlenül tel fogja 
venni a kormányzat, melynek a kö­
zeljövőben már látható eredményei 
is fognak mutatkozni. Politikai térén 
a koalíció fentartása érdekében 
szükséges tiszta helyzet megterem­
tésére országos intézkedésekét je­
lentett be a kormányzat részéről, 
amely mostmár elodázhatatlan, te­
kintettel az ország minden részében 
mindjobban megnyilvánuló türelmet­
lenségre. Külpolitikai vonatkozásban 
figyelmeztetett arra, hogy á magunk 
erejére vagyunk utalva egyelőre, 
mert a múltban elkövetett bűnös 
politikáért a következményeket vi­
selnünk kell. A külföld rokonszen- 
vét megnyerni csak a demokráciára 
való őszinte áttéréssel tudjuk, ami­
nek akadályait nekünk kell eltávo­
lítani minden eszközzel, ami meg is 
fog történni.

Majd Románná, megyei titkárnő 
kezdte el beszédét. Romanné először 
a férfiakhoz szólott. Röviden vázolta 
a nő helyzetét, a régi azaz ókortól, 
egészen napjainkig. Most hogy 
felszabadultunk mondotta és hogy 
szabadoknak is érezhessttk magun­
kat, ehez kérem először is a férfiak 
segítségét. Kérem önöket, engedjék

és hozzák el asszonyaikat, leányai­
kat közénk. A mai súlyos problé­
mákat csak együttesen lehet végig 
küzdeni. A Nomozgalomnak a icr- 
fiákkal szorosan egymás mellett kell 
áilánia, hogy együtt vívjak meg 
harcukat. Eljött az idő nőtársaim, 
amikor mindenütt nőkkel fogunk 
találkozni. A Nemzeti bizottságban, 
a ktpviseiöházüan, a parlamentben 
stb. a férfiak, mellett, mindenütt ott 
lesz a női is. Mert nélkülünk, nem 
csinálhatnak és nem is fognak csi­
nálni semmit sem. Tudom, ha üsz- 
szefogunk es megkérdik majd tőlünk, 
anyástól, jó feleségektől akartok-c 
újabb háborút ? A teieiet csak ennyi 
lesz. Soha többet! További beszé­
dében vázolta mennyire fontos az, 
hogy minden nő politizáljon és még 
fontosabb, jól politizáljon, fejezte be 
beszédét Romanné.

A kővetkező szónok, Fehér Ferenc 
megyei párttiikár életrajzának ismer­
tetésével kezdte beszedet. Regi har­
cossá a szocializmusnak, aki az 
eszméért folytatott harcban elszen­
vedett üldöztetéseket, amelyek a 
reakciós magyar világban kijutlak 
mindazoknak, akik az elnyomott 
nép felszabadításai tűzte ki élete 
ceijául. Zúzta az úri magyar világ 
életet könnyelműségével, amely a 
nép elnyomásából táplálta uralmát, 
amely végül is két háborúhoz veze­
tett es az ország teljes pusztulásá­
hoz. A dolgozÓKiiak kell vadalmok 
ezt a szomorú örökséget, ha élni 
akarnak és lel akarjak építeni a 
szociális igazság új társadalmát. De 
vigyázni kell, hogy a settenkedő 
reakció vissza ne tudja lopni magát 
a nép leikébe, mert ne higgye senki, 
hogy belenyugodott veresegebe. Nem, 
csak lesben ad, várja az alkalmat, 
mikor indulhat támadásba. Ez ellen 
kell felvenni az elszánt harcot és 
éberen dolgozni a dolgozók új vi­
lágának megvalósításán. Soha többé 
nem jöhet vissza uralmuk, mert mi 
békét akarunk.

A gyűlés ezután a Fel szocialis­
ták eleneklésével véget ért, a hall­
gatóság mély benyomásokkal lelké­
ben hagyta el a taggyűlés szín­
helyét

ŐSZINTE
és határozott örömünk volt, ami­
kor a magyar-csehszlovák tárgya­
lások befejeződtek, mely tárgyalá­
soknak eredménye a magyar-cseh­
szlovák lakosságcseréről szóló 
békés megállapodás lelt. Bár ne­
künk nem volt sohasem szimpátikus 
olyan kérdések bolygatása, ami 
egymás melleit békésen élni tudó 
embercsoportoknak soviniszta ösz­
töneit izgatja fel. Mert a morálisan 
gondolkodó kulturemberben minden 
faji vagy felekezeti kérdés a tár­
sadalmi problémák mellett — ami 
ma a világon mindenhol van 
elég — teljesen tudat alá szorul. 
Mindezek dacára, a békés meg­
egyezés bennünket teljesen meg­
nyugtatott. Így legalább mind­
azoknak alkalmuk lesz elmenni, 
akik a magyarsággal a mostani 
nehéz időkben nem tudnak, vagy 
nem akarnak egyetérteni.

Nekünk viszont, akik ittmara­
dunk ebben az országban szoro­
sabban kell egymás mellé állni $ 
hinni azt, hogy amit itt építünk, 
az a miénk is lesz.

Azonban végtelen szomorú érzés 
kell hogy eltötlsőn mindnyájunkat, 
amikor azt kell látnunk, hogy e 
lakosság cserére való jelentkezés 
folytán, mily szédületbe estek 
egyesek.

Sokan olyanok, kik eeideig so­
hasem terítették nyilvánosság elé 
szlovák voltukat. Búr nem volt 
szégyelni való és szabad is volt 
nekik. Es amikor ezl látjuk, eszünk­
be jut, hogy nem is olyan régen, 
hányon voltak közöttünk, magya­
rok között, kik jobbat sejtve a 
nyugat felől jövő nád törekvések­
ben, hirtelen németeknek vallották 
magukat.

Azért ne is beszéljünk le senkit 
sem azok közül, kik szívesen hű­
ségei esküsznek minden könnyű 
életmódnak. Hiszen ha illúziójuk: 
elrepül sokan közülük visszatérnek 
majd, mint atyjához a tékozló fiú.

Hogyan hajtják végi# 
az iparengedélyek 

revízióját ?
Rónai Sándor kereskedelmi mi­

niszter iparengedély-revíziós rende­
letének megjeienese után most kerül 
sor a rendelet végrehajtására. Vala­
mennyi iparengedélyt — kivéve 
azokat, amelyeket 194ó szeptember 
15-e után mar a kereskedelmi mi­
nisztérium jóváhagyása után állítottak 
ki — revízió ala veszik. Az 1939 
január l, után kiállított iparengede- 
íyeket 194ü május hó 31-ig keli 
tei ül vizsgalatra benyújtani a keres­
kedőknek az 1. fokú iparhatóságnál. 
Az 1939. ev január 1-e elölt kiállí­
tott valamennyi iparengedély 1946 
június 30-ig kell revízióra benyújtani.

Az iparengedély revízióval Kap­
csolatban a minisztertanács széles­
körű felhatalmazást adott Rónai 
Sándor keresdelmi miniszternek. 
Mindazoktól, akik lánckereskedelem­
mel foglalkoznak, árdrágítanak, üzér­
kednek, árut vonnak ei, vagy csem­
pésznek, a kereskedelmi miniszter 
minden birói eljárástól ftiggetleaül 
megvonja az iparjogosítványokat. Az 
iparengedély megvonása magautan 
vonja az illető üzlethelyisegének 
igénybevételét és árukészletének a 
belkereskedelmi igazgatóság útján
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Á demokrácia ellenségei
Az alanti témával sűrűn találko­

zunk, de szükségszerűen foglalkoz­
nunk is kell vele. A kényszerítő kö­
rülmények hatása alatt tesszük ezt, 
mert a munka erkölcse annyira le­
süllyedt, hogy ezt nem nézhetjük 
tovább ölhetett kezekkel.

Egy könnyű életmódért tülekedő 
rétege a társadalomnak rohammun­
kára indult a demokráca ellen.

Annyi az üzérkedő, a munkától 
undorodó ember, hogy ez szörnyű­
ség. Itt a tavaszi munkálatok ideje, 
megkezdődött a veíeményezés, de 
nagyon kevés embert látunk ásóval, 
kapával. Nem tudjuk mire vélni, 
hogy mit gondolnak ezek a henye 
fráterek, akik oly mereven távol 
tartják magukat a becsületes termelő 
munkától. Ezek ellen könyörtelen 
harcot indítunk.

Most, ebben a nehéz időkben, 
amikor mindenből fogytán vagyunk, 
egy talpalatnyi földnek sem sza­
badna parlagon maradnia. De ha 
ezek a kétoldali munkaundorban 
szenvedő alakok továbbra is azt 
folytatják, amit eddig, akkor tenger 
sok földi kincs marad veszendőben, 
amellyel a pénzünk értékét ássák 
alá, így a további inflációt tervsze­
rűen igyekeznek fokozni.

Már pedig ez a legnagyobb nem­
zetellenes bűnök közé tartozik. Ezek 
a senkiházi pernehajderek arra szá­
mítanak, hogy majd megterem ne­

kik a piacon. No, és hogyan gon­
dolják ezt ? A becsületes, szorgal­
mas, dolgozó ember szeméről le 
fog húzódni a hájog és nem fogja 
nézni, hogy ezek a potrohos herék 
munkájuk gyümölcséből könnyen 
élősködjenek. A dolgozó ember tudni 
fogja, hol értékesítse termékeit, de 
semmiesetre sem juttatja a pénzrom­
boló brigantik kezére. A dolgozó 
ember tudja, hogy az új termésre 
már készen várják a fogyasztási és 
értékesítő népi szövetkezetek, ahol 
becsületesen értékesíthetik verejté­
kük eredményét. Aki pedig arra szá­
mit, hogy minden fáradság nélkül 
ölébe hullanak a nem megérdemelt 
javak, azok keserűen csalódni fog­
nak. Mert a könnyen szerzett pén­
zükkel a végtelenségig nem lesz 
módjukban kihasználni a becsületes, 
dolgozó emberek jóhiszeműségét.

Térjenek már egyszer magukhoz 
ezek az „urak“, lépjenek kiskö­
zösségbe a dolgozókkal, ne vonják 
ki magukat a verejtékezők sorából, 
mert csak így osztozhatnak velünk 
a demokrácia glőbbrevitelében ! El­
lenkező esetben pedig a reakciónak 
nyújtanak támpontot. Itt a dolgozók 
országában élünk, és aki nem ve­
lünk, as ellenünk.

Türelmes a demokrácia, de ha 
türelme elfogy, — könyörtelen. Je­
gyezzék ezt jó! meg azok, akiket 
illet! M. F.

más kereskedők között való szét­
osztását.

Az igazságügyminiszter összeállí­
tásában megjelenő és az ország 
gazdasági életét veszélyeztető feke­
tézők listáját megküldőtték és a 
jövőben is megküldik Rónai minisz­
ternek, aki ilyenformán elfogja távo­
lítani közgazdaságunkból mindazokat 
akik nem tudnak beleilleszkedni a 
becsületes kereskedelmi életbe.

HÍREK
Ialentlszlelelek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap 
tót, az ó-templomban magyar istentisztele­
tet tartanak. Az istentisztelek 9 órakor 
kezdődnek.

Rőm. kát. templomban d. e. 8 órakor 
csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 óra­
kor szentbeszéd, nagymise. D. u. 3 órakor 
ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és 
fél 8 órától.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d, e. 10 órakor van, bibliaóra pedig 
minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— Meghívó, A Magyar Nők De­
mokratikus Szövetsége 1946 március 
31-én vasárnap este 7 órai kezdettel 
az Árpád-szálló dísztermében vidám 
műsoros eetet rendez. A bevétel tíz 
százaléka a hadifogoly hozzátartozó­
inak felsegítésére lesz fordítva. Elő­
adás után tánc. Mindenkit szeretettel 
vár a Vezetőség.

— KSigyűlés, A Szarvasi Ipa­
roskör folyó hó 24-én tartotta meg 
rendes évi közgyűlését élénk érdek­
lődés mellett.

— A kenyérsütés új keverési
erénye, A kőzeltátásügyi miniszté­
rium elrendelte, hogy a jövőben az 
egész ország területen új keverési 
arányok szerint kell a kenyeret sütni. 
Az új keverési arány szerint a ke­
nyérsütéshez felhasznált liszthez 50 
százalékban kukoricalisztet, 30 szá­
zalékban búzalisztet vagy rozslisztet, 
20 százalékban pedig árpalisztet kell 
felhasználni.

— Kőztisitvlselél küldöttség a 
miniszterelnökségen. Balogh István 
miniszterelnökségi államtitkár szer­
dán délben fogadta a köztisztvise­
lők küldöttséget. A köztisztviselők 
nevében Gyurkovics Karoly nemzet­
gyűlési képviselő azt kérte, hogy a 
köztisztviselők fizetését olyan arany­
ban emeljék, ahogyan a kollektív 
szerződés hatálya alá tartozó szel­
lemi és fizikai munkásokét emelik. 
Arra kérte az államtitkárt, hogy a 
Gazdasági Főtanács iegközeicobi 
ülésén ilyen értelmű intézkedéseket 
foganatosítsanak. Balogh István ál­
lamtitkár a küldöttségnek megnyug­
tató választ adott.

— Felhívó«, Szarvas község ter­
melési bizottsága felhívja az újonnan 
földhözjuttatottak, valamint az iga­
zoltan súlyos háborús kárt szenve­
dett földtulajdonosok figyelmét arra, 
hogy a mezőgazdasági munkálatok­
hoz szükséges tavaszi szántás céljára 
a szükséges ásványolaj termékeket 
hitel útján vehetik igénybe. A hitelt 
az O. K. H. kötelékéire tartozó hitel- 
szövetkezetek nyújtják s az ezigényü 
kérelmek a termelési bizottság elé 
íerjesztendők.

A jót nemcsak hirdetni vagy 
hallgatni,

hanem cselekedni is kell I

— Meghívó. A Szarvasi Termelő, 
Beszerző és Értékesítő Szövetkezet 
1946. évi április hó 14-én, d. e. 10 
órakor a Nemzeti Parasztpárt szék­
hazában tartja 1. évi rendes közgyű­
lését, melyre a tagakat ezúton meg­
hívja. A közgyűlés napirendje: 1., 
jegyzőkönyvvezető és hitelesítők ki­
küldése. 2, Jelentés az üzleti évről. 
3., A számadások megvizsgálása. 
i; A m6rieg megállapítása, 5., A 
nyereség felosztása és a felmentveny 
megadása. 6., Egy igazgatósági tag 
3 evre való megvalasztasa. 7„ Ügy­
vezető igazgató választása. 8., Eset­
leges indítványok. A közgyűlésen 
csak olyan indítványok targyaitathat- 
nak, melyek az évi közgyűlést meg­
előzőleg 8 nappal az igazgatóságnál 
bejelentettek, igazgatóság.

A fejlődés útját magakadá­
lyozni nem lehet, 

ezért a szocializmusé a jövő!

— Vadásztársaság figyelmébe.
A vadászat demokratikus alapokra 
való fektetése sok uj vadász bekap­
csolását jelentette ezen a sportba. 
Az uj vadászok, vadászias neveláse 
a vadállomány okszerű fenntartása, 
régi vadászok gyakorlatának fenntar­
tása, a vadászirodalom mívtlése, 
valamint a vadőrök továbbképzésé 
szükségessé teszik egy vadász-szak­
lap megindítását. A Magyar Föíd- 
mivelésügyi Miniszter Úr iöl. 127— 
194b. Xll/2. sz rendeletében a 
„Nimród Vadászlap“-ot megindítja. 
Azonban a kalkuláció megaitapítasa 
a példányszamtól függ s így tudnia 
kell, hogy hány előfizető rendeli 
meg a lapot. Felhívom a vadásztár­
saságokat, hogy általuk megrende­
lendő hivatalos példányszámot, vala­
mint a magán tag elötizetőket írják 

!össze és a legrövidebb idő alatt 
hivatalomnál jelentsék be.

— Hazatért hadifoglyai névsoré.
Fuiajiár János román, Pusztavári 
Mihály angol, jelen János angol, 
Jónás László amerikai, Bircsák Mi­
hály amerikai, Kovács János román, 

, Légrádi Pél amerikai, Szvák János 
orosz, Komáromi Imre amerikai, 
Filyó János amerikai, ifj. Lestyán 
János, Klimaj Gvörgy, Labancz Lász­
ló, Benyó György, Palyó Pál, Sin- 
deiy Pál angol, Patkós János és 
Hruska András amerikai.

— Rendőrségi hlrak. A Járási 
Kapitányság Politikai Osztálya inter­
nálta Pilinszki János tanítót, mert 
bár a Népbíróság szabadlábra helyez­
te, de a múltban tanúsított közismert 
népellenes magatartása és a tárgya­
lás után felmerült ujab bizonyítékok 
ennek az intézkedésnek megtételét 
követelték. A Politikai Osztály letar­
tóztatta és átadta a Népügyészség­
nek P Kiss Antal öcsödi lakost, mert 
a múltban a csendőrségnél tett alap­
talan politikai feljelentésével polgár­
társát politikai üldözésnek és sza­
badság vesztésnek tette ki, ezenfelül 
pedig tevékeny jobboldali magatar­
tást tanúsított. Végül átadatott a 
Népügyészségnek Rakoviczki Sámuel 
az Imrédi féle pártban vállalt vezető 
tevékenysége miatt.

— Kázrakarüit baromfitolvaj. 
Debreceni Andrásné szarvasi I. bel- 
kerület 279 házszám alatti lakosnál 
március hó 26-án reggelre ismeret­
len baromfi tolvaj járt, aki a nyitott 
istállóból 2 db tyúkot ellopott. Az 
azonnali nyomozás során a sértett 
és rendőrségünk bűnügyi nyomozói 
a lopott tyúkokat az egyik baromfi­
kereskedőnél a már elszállításra vá­
ró tyúkok között megtalálták. A 
rendőrség bűnügyi nyomozói kide­
rítették, hogy a lopást Klimaj And­
rásné szarvasi lakos követte el, aki 
a lopott tyúkokat a lopásról tudo­
mással nem biró felvásárló baromfi 
kereskedőnek eladta. A rendőrség a 
lopott baromfit őrizetbe vette és

Ne felejtse el április 1-én éjjel 2 árakor éráját 1 érével

Köszőnetnyllvőnltás.
Mindazon rokonok, ismerősök, 

akik szeretett jó édesapánk

Píaceek András
temetésén megjelentek és azzal mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, ezúton Is fogadják 
megtört szívünk köszönetét.

Szarvas, 1945 márc. hó 24.

Píocsek. esőiig.

Klimaj Andrásné ellen lopás miatt 
az eljárást megindította.

— Anyakönyvi Kirak. Születtek; 
Kovács János es Lestyan Zsuzsanna 
fia Mihály, Marosvögyi András és 
Biiznak Zsuzsanna leánya Anna, 
Szappanos Pál és Németh Erzsébet 
fia György, Paiov János és Roszik 
Mária leanya Maria, Sárközi János 
és Kiigyela Margit leánya Emmilia, 
Melis György és Csicseiy Erzsébet 
fia Pál. Házasságot kötöttek: Toma- 
sovszki Pál és Tóth Zsuzsanna, Bük 
Ferenc és Faragó Veronika, Rózsa­
völgyi György es Uhljár Erzsébet, 
Gyovai János és Konyecsni Judit, 
Kővágó Pál és Dina Erzsébet. Elhal­
tak : Juhos György 44 éves, Opa- 

5 uszky Andrásné 63 éves, Piacsek 
András 84 éves, Stnkó Jánosné 78 
éves, özv. Csanadán Atyánné 91 éves, 
özv. Furár Páiné 85 eves, Lestyán 
Zsuzsanna 2 éves, Keresztúrszkl Pál 
74 éves, dr. Pál ka Pál 69 éves, 
Krajcsovtcs Pál 77 éves.

— Hurokra került házitolvaj, özv, 
Saskó Sámueiné 1. belkerüiet 36. 
sz. alatti lakos a rendőrségen be­
jelentette, hogy lakásáról különböző 
ruiiauemúek, valamim több darab 
zsák ismeretlen körülmények között 
eltűnt. A rendőrségünk bűnügyi nyo­
mozói kiderítették, hogy a lopást 
Farkas Nagy Lajos szarvasi krakói 
cigány követte el, aki özv. Saskó- 
nenál házi munkát végzett és ezt az 
alkalmat használta fel arra, hogy 
különböző ruhaneinüeket és zsákokat 
ellopja. A nyomozás során kiderült 
az is, hogy az ellopott tárgyakat 
Farkas Nagy Lajos eladta Bankó 
Gusztáv, Zatiorecz Jánosné és Trucz- 
ka jánosné szarvasi lakosoknak. A 
rendőrség az ellopott tárgyakat őri­
zetbe vette és a tettesek ellen lopás 
és orgazdaság miatt az eljárást meg­
indította.

A termeskilátásokról
Dobi István földmívelésügyi mi­

niszter pénteken este tájékoztatta a 
sajtó képviselőit a földmívelésügyi 
kormányzat terveiről és a termés­
kilátásokról. Elmondotta, hogy az 
ősz folyamán a munkálatok kielé­
gítő eredménnyel végződtek, őszi 
gabonával bevetettek három millió 
katasztrális holdat es a vetések most 
jól állnak. A háború okozta nehéz­
ségek a tavaszi munkák előtt még 
ma is cnnállnak, de eshetőség van 
arra, hogy hat millió holdat tavaszi 
vete méri nyel bevessenek.

Vetőmagban van legnagyobb hi­
ány, azért a meglévő vetőmagot 
úgy osztják el, hogy minden vidékre 
jusson és jövőre biztosítva legyen a 
szükséglet.

Hatszázezer új gazda van, ami 
azt jelenti, hogy ugyanennyi agrár- 
pioletárbdi lett önr.aVó gazdálkodó. 
A mezőgazdasági munkásság életní­
vóját emelni fogják.

előretolni I
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Kerületi Tanácsülés.
A Magyar Labdarugók SzSvatííg* Dél­

keleti Alosztálya 1946 március 23-án ls- 
aáciüléat tartott, mslyan az idtt L eastilyu 
bajooktigböl való kiaiía létszámát ibtpi- 
toita meg. A Tenácsiiláa baiirozat. aiapjsn 
a jövő éri bajnokiig iálixámt a icoitaci 
17-al azimben 14 !*'«», minek ért.lmíbau 
az Idát bajnokaidból hat csapat aaik ki ét 
lekerül a bárom lr. oiztály <í>-«£y Minő­
in. Amanyiben az Oznígo* bajookaigbul 
kiesik a Békéscsabai Törekvés csap*«, úgy 
a Idézik létszáma hétre emelkedik.

Balizerenciée mérkőzéa ’•

OHTK-SiSE 4:2 (2:1)
I. o. bajnoki. Orosháza. Vezette: Gáspár 

Harmadízben utazott egymáeutáa labdá­
ra jjíciapetunk vaaíraap vidékre, amikor íz 
Orosházán a* OMTK ciapatával mérkőzött 
meg. A ceapstöMzeáüttása ez utolsó perce­
kig teijeten bizonytalan volt, mir»! a*m 
Srnagyik asm Kereke» U. nem utazott ei a 
csapattal, de a mérkőzéa előtt közvetlenül 
mindketten befutottak Omabtziri, ami kissé 
bizalmat adott a szarvasiaknak. A csapat 
felállítást a következő volt: Baranyai, Ka­
reket 1. Gatyán, Deák, Gergely, Sznagyík. 
Kerekes 111. Lukács, Kerekes 11. Kovács, 
Csatái.

Az SzSE kezdi a játékot, azonnal táma­
dást vezet, Kerekes 111. elfut a szélen, ka­
pura 16, de szép lövése a kapufáról pattan 
vísaza, a visazapattanó labdát ismét ö lövi 
ezt már a kapué védi. A mérkőzés irama 
váltakozó, bot az OMTK timed, hol pedig 
a szarvasi csatárok veszélyeztetik ez oros­
háziak kapuját. Az 5. percben váratlan gól­
lal vezetéshez iut az O V, Í K Gergely libá­
ról legurul a labda, • alig guruló labda a 
aegíepódőtt Baranyai lábakőzőtt e hálób- 
gurul. (1:0). A kapott goi látszclegos ide­
gességet okes a szarvasiaknak, de azért 
asm szíják fel a hereof ét nem egyszer 
komoly veszélybe hozták az orosháziak 
kapuját. Kereke* 111. szebbnél szebb lefutásai 
állandó veszélyt jelentenek az OMTK kapu 
előtt, de a támadások befejezése egyenlóre 
noa sikerül. A 31. percben orosházi tárni - 
din után, a szarvaink tizenhatosán belülről 
a védők lábal között megy lövés a kapu­
fáé, Baranyai eínéii a labdát és későn ve­
tődik s máris 2:0« vezet ez OMTK. A 
27. percben Kerekei ül. ismét lefut a lab­
dával egészen az Otöz sarkira, s nshéz 
szögből bee te v irt lövését az amúgy is gyen­
gén védő orosházi kapus nem is védbette 
2:1, A gól után nagy nerc indu a kitgyen­
titásért, de nem sós szerencséje van ezen 
a téren a szarvast fiúknak, holott az OMTK 
kapusa nagyon bizonyiaisaal védi hálóját.

A 11. fé időben mindjárt az SzSE támad, 
de Kerekes Ili. szép csavart lövése kapu 
melé megy, majd a 19. parcban ugyancsak 
Kerekes Ili. kerül gólhelyzetbe, de nagy 
lövése Sí üres kapu fölé megy. Utáni gyors 
orosházi lefutás után Baranyai szép védése 
kap nagy tapsot A 30. percben az O >l!K 
csatársor itjátaza a szarvasiak védelmét. 
Baranyai a kapuban ragad, a máris 3: 1 az 
OMTi. javára. Az SjSE nem adja meg 
magát, még azután is komolyan veszélyez­
teti az orosháziak kapuját, a 30. percben 
Kerekes 11. 25. méteres szzbedrugtsa köt ki 
a hálóba. (3 : 2) A szarvasi csatárok egy­
másután bombázik az orosháziak kapuját, 
de lövéseiket nem kíséri szerencse. Kerekes 
11. nagy lövései hozzák izgalomba az OMÍK 
közönségét, de ezek sem jutnak el kitűzött 
céljukhoz. A 42. percben OMTK támadás 
után Gergelynek lejeiét közben arcára esik 
a labda, ez pillanatokra »avarja a játékban 
8 ezen idő alatt lövi az OMfK negyedik 
gólját A szarvasiak az utolsó percekben 1» 
gólra törnek, de lövéseiket nem kiféri sze­
rencse.

A SzSE ezen a mérkőzésén a várt játékot 
mutatta fel, de eredménytelenül. Nagy áitz- 
lánossáfben szólva a mérkőzésről megálla­
píthatjuk, hogy az eredmény a mutatott 
játék alapján megérdemelten lehetett vo.na 
fordított is csak egy kis ezerencaére lett 
volna szüksége a szarvasi csatároknak. Az 
OMTK nagyon szerette volna visszaadni aa 
őszi 7 :1-as vereséget és ez hatástalanul nagy 
akarásra serkentette Őzet. Ennek dacára az 
orosháziak semmivel, earn játszottak jobban 
a szarvasiaknál, • győzelmüket elsősorban 
a két gyorsan bekapott „potya“-gólnak 
köszönhetik, « másodsorban annak, hogy a 
ezaraccsa ezúttal mellettük állott

Baranyai bizonytalanul védett. Kerekes 1. 
azúttai teljesen hiba nélkül játszott, minden 
„belépése biztos volt. Gutyan a várinál 
jobban játszott, szélsőjét teljesen kikapcsolta 
a játékból, Gergely fejjátékável uralta a 
mezőnyt, l védelem közepében isméi jónak 
bizonyult Deák és Sznagyik a két szélső 
fedezet la megállta helyét, mindkettő nagy 
akarással küzdött, Karaites Ili. Orosházán 
te ß &9SÖBJ kfiebb smbsre veti, nzgy

lendületűi és akarással játszik, ana -seihen 
háro-a oro'.báif védő ii síig mcia kézre!- 
lábbal visezztariani. Lukács »aúltai i* szürke,, 
játszott, Kereksí II. ntgf iövéreit n;m vs­
áért* eterenese, nagy lendú,ettw jótirott, 
sok italban jó libáival szöktette öccsét 
Kerak:s Ill at. Kovács komoly ígéret a 
szarvasi Ubdzrugésnzk, csak még egy Kissé 
meg keli erősődnia. Ceetaín<k volt 
hány jó helyzete, tok ji labdát is kapott, 
de szokat oem tudte htissos- n mvßjiht&rii.

Girpír játékvezstö, mindkét t.i te jas 
mageíégsdésére vaséit* z mérkőzést.

TNíK-SiSE
Visátsíp Tótkomlósra látogatott »! az 

SzSE labdarugó cs.pata. A ÍMTh. & karú­
iét agyike a Ugveszélycsehb czipitameiz, 
kü önöaen otthonában. Lagutóbb * CsÁK 
járt Tótkomlóson és ott nagy mtg epsiitra 
3:1 arányú ver»eí$*t szsnvedeit A szarvasi 
fiúk sajnos igen tartalékos csapattal r-*föT~ 
isisnek’ átminni, ennek figytlambatéisUvsl 
kisgőktráuyű vereség is sikarnss számit a 
tótkomlóst arosilánba; langbin.

Hiítvóf mindkét nopján 
Szarvason jitazlk bajnoki mérkőzéa sz 
SzSE. A bajnokság gyors lebonyolítása ér­
dekében a kerület sínek lége a július 7 s*i 
fordulót előhozta húsvét elíő napjera. serikor 
is a Mezökoráceháit TE csapat jön .» 
Szarvasra, míg búsvét mátocnapján « mir- 
c.us 10-íról elmaradt SiSE—GyTL l. o. 
bajnoki mérkőzés kerüí íejáuziira.

Somfai Andris.

Kéziiobdasport,
A MKEOSz Szarvas és Vidék» Kerüíai. 

március 17 én megejtette a sorsok«!. mely­
nek alapján a bajnoki mérkőxísak a köret- 
kezó zorrendbyn kerülnek lejátszásra:

IV. 7. Öc.Sdi Harai.ág U.-S». M*D Sz, 
Mezőtúrt Textil—Sa, Kozsutb, O. Ba'íteíg 
l S-. Barátság. IV. 14. Sz. MíDíSz-Ö. Ba­
rátság 1., Ss Barátság—0. Batats.g ti. f> 
Gitnn.—Sz. Kossuth. iV. 28. Ö. Berátsig d. 
-Sz. Giron., M. Textil— S*. Barátság. ,
1 Sz MaD S:--Sz. Kossuth, O. Bérátlag I. 
—M. Tixt i. V. 5. Sz. MaDISz—Sz Gimn. 
Sí Kussulb- 0 BariUeg I M. Ttx íí— 
ö. Barátság ti. V. 12. S . MeDISz-M. l.x*s, 
Ss. BíTetsé^—Sz. Gimn 0. 1 '--j
Barátiig 11. V. 19 íz Bariiság—Sz. Kossuth 
V. 16. Ss Gimn.—0. Barátság 1. V. 30. Sz. 
Kossuth—Ő. Barátéig II., B-ríttág—Sz
MiD.Sí., VL 2 Sz, Gimn—M. Taxiit 

PáiyaviUtiatIk ai elől álló agyesöleíaV, 
Március 17 én m<giadu$t a kítiíibdaíUt 

A helybeli csapztok ed-fmérkői éteket 
játszottak, melyeknek .redmíoyei a kövat-

Sz. Kossuth—Ss. Gimn, 2 ; 2 (1:0)
Sz. MaDiSí-Ss. B.rítság 16;2 (7 U 
Március 24 én barátiig;.* mérkősésakat 

játszottak» csapatok melyei hely eV« int igen 
szép játékot hoztak Az agyuk iskolák kezotti 
mérkőzés volt, hol is » Gimnázium és a 
Tanítóképző csapata mérte ősin er.jíL A 
rutteoaabb és ncgyobb játékerőt képviselő 
Gimnázium megéráamelua nyert* asi * 
mérkőzést 12:5 arányban.

A másik mérkőzés :
MiD.Ss TE—Kossuth SK 11:7 (4:5)

Az 1 félidőben széltől támogatott Kossuth 
együttese nagy leikessdésssi ét igyekezaitei 
játszott, de fölényt aiig tudott kiharcolni. A 
il. félidőben azután r M.DiSi csatársor rá­
kapcsolt és mír a 12 partban H : 5-re for- 
ditotía az eíadiuény*. A roétkóz*» végrtaic 
lanyhul: ti iram. Á M*D-Sz győ.a me meg 
érdamait as eredmény reális.

Kits Mihály

Mező^azdaság
k tavaszi gyümöksfafelépítések fokozoMabb védelme

(Folytatás)
Tudva azt, hogy a tavaszi ültetési! 

fák inegeredéséi, élelbsnmaradását 
főleg a nedvpótlási nehézségek ve­
szélyeztetik, mindent el kell követ­
nünk, hogy a fa nedv fel vételét meg­
könnyítsük, másrészt pedig a páro­
logtatást, vizvesztességeí minnél 
kisebbre csöskentsük.

Az ültetés minél előbb kezdjük 
meg, amint a fagyok elmúltak és a 
talaj annyira megszikkadt, hogy 
munkálható. Ha többféle fát ültetünk, 
a munkát a legkorábban fakadó 
fanemmel kezdjük. Rügyfakadás után 
ne ültessünk.

Ültetés előtt a fa gyökerén lévő 
metszéseket éles késsel megújítjuk 
az egészséges, fehér részig, olyan 
módon, hogy a fát függőleges ter­
mészetes helyzetben tartva, a gyöke­
rek metszési lapjai a föld felé 
nézzenek. A hajszaigyökereket nem 
kell metszeni. Ezután a fát egy napra 
vizbeáliftjuk, hogy gyökere nedvdús, 
duzzadt legyen. Közvetlenül az ülte­
tés előtt sűrű agyaghaharasba mártjuk 
a gyökeret, hogy az felületét min-

Fh^rOtöar, le meny ele

SZIK R A V/L LAM O SS A G i
s X 53 I *. il X 1 e 1

kerékpár, rádió roncsokat
és villamossági anyagokat
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denüít bevonja. Ezt a száradás elleni 
I védekezés céljából végezzük. Minden 
i (ehetőt e! kei) követnünk, hogy a 
i gyökerek kiszáradását megakadá-
I lyozzuk, ezért nagyon ügyeljünk arra,
' hogy a gyümölcsrák fedetlenül, nap­

nak kitéve minél rövidebb ideig 
legyenek, szeles időben pedig lehe­
tői :g ne is ültessünk.

Ültetéskor a fa gödrébe, különösen 
a gyökerek közé lehetőleg nedves 
tőzeget is szórunk, földdel keverve, 
mert az nedvszívó képességénél fog\a 
a gyökereket sokáig nedvesen tartja. 
Minél több humuszt keli jutattnunk a 
gyökerek közeiéire, mert ezzel fokoz­
hatjuk legjobban az új gyökerek 
növekedését. Erre a célra a teljesen 
érett istállótrágya és zagyváit ágya 
felel meg legjobban. A tavaszi ülte­
tésnél különösen fontos, hogy a 
gyökerek közötti terei gondosan ki- 
löltsük földdel és a talajt minél job­
ban letapossuk, mert a növekedés 
megindulása utáni erősebk^:dajü,le- 
pedés ismételten megszakíthatja a 
fejlődő nvenge gyökérzetet.

(Folytatjuk.)

radalmi újításokról beszélt az orvos- 
tudományban, ugyanakkor önkén­
telenül új irányt, új utat mutatott a 
Númozgalomban. Végül Szamos- 
vőigyiné tartói! értékes előadási a 
Baktériumokról és azok elleni helyes 
védekezésről, amit a hallgatóság 
szintén nagy letszésse! fogadott.

O-i-é.

Pártunk helyiségében lévő rádió- 
készülékhez 2 darab lámpa beszer­
zése vált szükségessé. Az egyik ára 
2* 1/* kiló zsír, a másiké 5 millió 
pengő. Tekintette! arra, hogy a párt­
helyiségben nélkülözhetetlen a rádió, 
kérjük elvtársainkat, hogy ki-ki te­
hetsége szerint járuljon hozzá a 
lámpák beszerzéséhez, akár terme­
szeiben!, akár pénzbeli adománya­
ikkal.

! APRÓHIRDETÉSEK
■ I... . r-n... ....... ...I. ■

Hirdetések feladhatók mindennap 
teggd 8 érától délután 3 óráig a 

Mű'ler nyomdában.

20 hold föld jutányosén kiadó Dauda 
Mibáiynál 1. kér. 151. ___________ 220

Eladó szalma, lőrék és árpapéva il kér. 
361 szám 229

Egy hssznált fekete hintó bármiért elcse­
rélhető Csabacsüd 111 sz. 231

Vaíach Pálnak 1 darab hasas tehene 
elcserélendő terményért, vagy egy jókarcan 
lévő kocsiért, jelentkezni tanya ill. kerülő 
460 sz. Ezüst szőllő. 233

Etoeráínék jőkarban lévő kocsit, lóért 
VI. külker. 89 tsz. ifj. Tóth Pál. Örmény, 
zug.  ^

Magányos nő házörzésért lakást keres. 
Érdeklődni IV. kltiker. 142 alatt Kunst« 
rendórnéi. ‘te

Kocsiért lovat cserélnek őzv. Nyemcsak 
Janosné Szentesi kövesül melleit 10-ik 
kilométernél. ,

Á Mogyor Kommunista PArt
aktívái részére minden kedden és 
pénteken este 6 órakor előadást tart. 
Minden szombaton délután 5 órakor 
az Árpád-szálló dísztermében párt­
napot tartunk, ahol a tagok megje­
lenése kötelező, vendégeket szívesen 
látunk.
Szociáldemokrata Párt

A párt nőszervezete minden hétfőn 
délután 3 órakor szemináriumot tart 
a pártbeiyiségben.

Népművelési előadások minden 
szerdán este 7 órakor a párt helyi­
ségében.

Vasárnap, március 31-én délelőtt 
10 órakor taggyűlés, Tagsági igazol­
vány felmutatandó.

Március 25-án a Szociáldemokrata 
Párt Nőmözgalom előadásán, kiváló 
előadók, különféle előadásokat tar­
tottak. Csicsely Pál, akinek nevét 
valamennyien jól ismerjük, az angol 
nőmozgalomról, az angol nők poli­
tikájáról, sőt azok harcairól, küzdel­
meiről beszélt, egészen az utolsó 
választásokig. Hogyan adta le, az 
angol nő, a konzervatív pártból a 
munkáspártra szavazatát, vagyis ho­
gyan győzött a munkásegység. Fö­
löslegesnek tartom, hogy Csicsely 
Pál előadásához hozzá szóljak. Az 
ő beszédéhez nem kellenek szavak. 
Ezekért az előadásokért csak hálá­
val tartozik a Nömozgaiom minden 
egyes tagja. Utána dr. Készt Béla 
on os tartotta meg előadását. „For­
radalmi újítások az orvostudomány­
ban1 címmel. Igen magas nívójú 
előadást tartott, melyben tudása 
legjavát adta nekíjnk. Amilyen for-

Egy ló cserébe csikóért, vagy terményért 
eladó. Érdeklődni li. külker, dől. 2«

Két lóra való szerszám, egy tusai k a 
elcserélhető egy fejőstehenén vagy egy ha­
sas üszőért V. külker. 264. á'49

Egy vagy kettőszobás lakóit keresek lehr 
tőleg istaióval az udvarban — ajánlatokat 
Müuer-nyomdába kérek._____________ 253

12 kis hold örményzugi földet tanyan: 
városhoz közelebb eicsereinek Sztrehovszky 
Márton;___________________________

Elcserélnék házat földért 111. 54, Érdek­
lődni IV. 11 sz. vasárnap déli órában. j~-

Varrónő házhoz ajánlkozik, ott befoí 
nyíló ab akok eladók i. kér. 530._ 253

Elcserélnék jőkarban lévő kocsi!, lóért 
vagy teliéiért IV. külker. 279 Érparúszw

Mosott vászon, ceig férfauha, férfiing, 
lányka ruha, selyempongyola elcserélhet; 
zsiradékért, terményen til. jokai-u. 59. k5C

SZARVASI U3SAG
Felelős szerkesztő és kiadó: 

KOLLÁR MIHÁLY 
Főmunkatársak:

Nemzeti Parasztpárt: Pimiller János 
Szociáldemokrata Párt •. Bakos üynl* 

M. Kommunista Párt: Cserei P»l- 
Lapíulajdonosok: Nemzeti Paraszt Pád, 
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kom­

munista Párt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal; 

Szarvas, III., Szabadság-út 11&A 
Telefonszám: 8.

Nyomatott Müller Királyné könyv-
üyomdáMtoe, Sismees


